



Bønn og offerappell for Midtøsten
og den grufulle glemte krisen i Sudan
Kjære menighet!

Kirkens Nødhjelp forteller om urovekkende forhold på Gaza og i Libanon, og oppfordrer oss til å be. De forteller om enorme humanitære behov. De er til stede og jobber hardt for å få tilgang til de hardest rammede.

Men spesielt vil Kirkens Nødhjelp rette vår oppmerksomhet mot en krise som ikke når nyhetene, den verste de har vært vitne til på mange år - krigen i Sudan. Situasjonen mellom de krigførende partene er fastlåst, og en voldsom hungersnød brer om seg. Kirkens Nødhjelp forteller at de kan gjøre mye mer i Sudan, men på grunn av trykket fra de mange krisene mangler de midler til å skalere opp nødhjelpen. Vi ber for alle i Sudan og Midtøsten.


Forbønn 
Gud, vi roper til deg i vår nød! 
Vi ber for sivilbefolkningen i Midtøsten.
Vi ber for alle som er berørt i Sudan i den fastlåste krigssituasjonen, alle som sulter, som savner sine og står uten hjem. Gud, du ser.
Beskytt de sårbare. Gi håp hvor fortvilelsen er sterkest, gi mot og trygghet til å gå videre og kjempe for frihet og fred, gi styrke til aldri å gi opp. 
Vi ber for Kirkens Nødhjelp og alle andre som er tilstede med hjelp. Vær nær dem som bidrar til at mennesker blir sett og får mat og vann, og som jobber under vanskelige forhold. 
Hjelp oss å dele våre ressurser, til å forplikte oss til kjærlighet og medfølelse, og til å gjenkjenne Guds ansikt hos hvert eneste menneske som lider. 
 
Amen 


Bøn og offerappell for Midtausten 
og den grufulle gløymde krisa i Sudan
Kjære kyrkjelyd!

Kirkens Nødhjelp fortel om urovekkjande tilhøve på Gaza og i Libanon, og oppfordrar oss til å be. Dei fortel om enorme humanitære behov. Dei er til stades og jobbar hardt for å kome fram til dei som er hardast råka.

Men spesielt vil Kirkens Nødhjelp rette merksemda vår mot ei krise som ikkje når nyheitene, den verste dei har vore vitne til på mange år - krigen i Sudan. Situasjonen mellom dei krigførande partane er fastlåst, og ein enorm hungersnaud breier om seg. Kirkens Nødhjelp fortel at dei kan gjere mykje meir i Sudan, men på grunn av trykket frå dei mange krisene manglar dei midlar til å skalere opp naudhjelpa.

Vi ber for alle i Sudan og Midtausten.


Forbøn 
Gud, vi ropar til deg i vår naud! 
Vi ber for sivilbefolkninga i Midtausten.
Vi ber for alle som er råka i Sudan i den fastlåste krigssituasjonen, alle som sveltar, som saknar sine og står utan ein heim. Gud, du ser.
Vern om dei sårbare. Gi håp der fortvilinga er sterkast, gi mot og tryggleik til å gå vidare og kjempe for fridom og fred, gi styrke til aldri å gi opp. 
Vi ber for Kirkens Nødhjelp og alle andre som er til stades med hjelp. Ver nær dei som bidreg til at menneske blir sette og får mat og vatn, og som jobbar under vanskelege tilhøve. 
Hjelp oss å dele våre ressursar, til å forplikte oss til kjærleik og medkjensle, og til å kjenne att Guds andlet hos kvart einaste menneske som lid. 
 
Amen 



Folk i nød skal ha hjelp! Konto: 1594.22.87426.
evt. Vipps til 2426 eller menighetens Vippsnr og overføre til konto.
Tusen takk for gaven!

	Folk i naud skal ha hjelp! Konto: 1594.22.87426. 
evt. Vipps til 2426 eller kyrkjelyden sitt Vippsnummer og overføre til konto.
Tusen takk for gåva!
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